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ПРОБЛЕМА ОПТИМАЛЬНОГО ВИБОРУ ІНФОРМАЦІЙНИХ 
РЕСУРСІВ ПРИ ВИКОНАННІ МІЖНАРОДНОГО 
ПАТЕНТНОГО ПОШУКУ МЕТАЛУРГІЙНОЇ ТЕМАТИКИ

Невпинна діджитилізація джерел патентної інформації та поява нових світових 
лідерів металургійної науки і виробництва обумовлюють необхідність корекції 
традиційних підходів до міжнародного патентного пошуку, який здійснюється 
фахівцями науково- технічних бібліотек для користувачів- винахідників. Авто-
рами сформовано вичерпний реєстр існуючих національних і міжнародних 
електронних патентних баз даних (ЕПБД), який налічує 49 найменувань, та 
охоплює патентні відомства країн, сумарна частка котрих у виплавці сталі, 
станом на 2022 р., сягає 99% від загальносвітового обсягу. Таким чином, 
визначено максимально можливу широту міжнародного патентного пошуку 
металургійної тематики. З метою скорочення витрат робочого часу бібліотечних 
фахівців та економії ресурсів при виконанні зазначеного виду пошуку, було 
сформульовано та вирішено завдання його оптимізації. В дослідженні розро-
блено три можливих сценарії патентного пошуку, які налічують 11, 5 та 1 реко-
мендовану ЕПБД. Авторами виконано порівняльний аналіз трьох найбільших 
мультинаціональних ЕПБД вільного доступу: Patentscope, Espacenet та 
Depatisnet. Визначено, що ЕПБД Espacenet містить найповнішу актуалізовану 
колекцію металургійних патентів, і, отже, найкращим чином придатна для 
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виконання зазначеного виду пошуку. Загалом дослідження має виражену 
практичну спрямованість та покликане дати фахівцям науково- технічних 
бібліотек інструментарій і керівництво для виконання міжнародного патент-
ного пошуку в сучасних умовах і, таким чином, підвищити якість обслугову-
вання користувачів. Також отримані результати роботи дозволили визначити 
перспективні напрямки поповнення бібліотечних фондів.

Ключові слова: міжнародний патентний пошук, металургія, електронні бази 
даних, Patentscope, Espacenet, Depatisnet, патентні колекції, обслуговування 
користувачів бібліотеки.

1. Вступ. Постановка цілей та завдань дослідження

У складі Центральної державної науково- технічної бібліотеки гірничо- 
металургійного комплексу України (ЦДНТБ ГМКУ) функціонує відділ спеці-
альних видів технічної літератури, основними завданнями якого є: комплек-
тування патентного фонду згідно з тематикою галузі та науково- технічних 
досліджень (НТД); здійснення інформаційно- бібліографічного обслуговування 
підприємств ГМКУ; методична допомога науково- технічним бібліотекам у ро-
боті з патентною інформацією та НТД; надання інформаційно- довідкових по-
слуг по патентним фондам та НТД, представникам підприємств ГМКУ, а також 
іншим зацікавленим індивідуальним і колективним користувачам. При здій-
сненні професійної діяльності, співробітники відділу керуються вимогами, 
встановленими державним стандартом ДСТУ 3575–97 «Патентні досліджен-
ня. Основні положення та порядок проведення» [1], виконуючи дослідження 
на основі науково- технічної, насамперед власне патентної, інформації, яка є 
загальнодоступною у світі.

Слід зазначити, що з метою отримання практичної допомоги в пошуку па-
тентної інформації до відділу звертаються не тільки представники промис-
лових підприємств, а й науковці з галузевих дослідних інститутів, науково- 
педагогічні працівники й аспіранти профільних закладів вищої освіти, які 
вирішують винахідницькі завдання технічного характеру. Зазвичай автори по-
требують підтримки для здійснення пошукової діяльності на двох етапах робо-
ти над винаходом:

1) при розробці нового або удосконаленні існуючого об’єкта господарської 
діяльності (ОГД), у такому разі мета дослідження полягає у визначенні техніч-
ного рівня відповідної області техніки;

2) після створення ОГД, тоді мета дослідження полягає у визначенні новиз-
ни та доказі охороноздатності ОГД.

Відповідно, з трьох існуючих видів патентного пошуку: тематичного (пред-
метного), іменного та нумераційного [2], найбільш затребуваним являється 
предметний пошук за заданою тематикою. Під час виконання зазначеного виду 
пошуку, використовується низка джерел патентної інформації, які можуть бути 
розділені на дві категорії: первинні та вторинні джерела [3]. До первинних 
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джерел відносяться описи винаходів до патентів та заяв, патентні бюлетені та 
покажчики, які видаються патентними відомствами. До вторинних джерел від-
носяться реферативні журнали, анотації, каталоги, бібліографічні посібники 
тощо. Загалом характерна відмінність зазначених категорій полягає в ступені 
близькості до патентного відомства. Тобто первинні джерела представлені до-
кументацією у тому вигляді, в якому її публікує відповідне відомство промис-
лової власності, у той час, як вторинні джерела вже є результатом аналітико- 
синтетичної переробки першоджерел, виконаної сторонніми організаціями.

Завдяки надзвичайному розвитку глобальної інформаційної мережі Internet, 
більшість первинних джерел є загальнодоступними та зібраними у вигляді 
електронних патентних баз даних (ЕПБД) міжнародних, регіональних, націо-
нальних відомств, а також недержавних компаній, що значно розширює мож-
ливості міжнародного предметного пошуку. Однак, одночасно з появою нових 
можливостей, виникають і нові проблеми, без вирішення яких неможливе на-
дання кваліфікованої допомоги винахідникам.

По-перше, при виконанні предметного пошуку за металургійною темати-
кою виникають питання регламентного характеру, насамперед питання глиби-
ни (число років, за якими проводиться пошук) та широти пошуку (перелік кра-
їн, щодо яких проводиться дослідження). Але якщо проблема глибини пошуку 
може бути вирішена відносно просто, шляхом урахування тенденцій розвитку 
відповідної області техніки (зрештою, певні апріорні відомості щодо стану її 
розвитку у винахідника обов’язково мають бути ще до початку предметного 
пошуку), то проблема визначення широти пошуку вирішується в більшості 
випадків довільним шляхом, що, безумовно, не найкращим чином впливає на 
результати дослідження.

По-друге, стрімкий розвиток економік країн азійського регіону, сукупна 
частка яких у світовому виробництві сталі перевищує долю країн Європи й 
Американського континенту та продовжує невпинно зростати, вимагає корек-
тиви існуючих перспективних напрямків патентного пошуку. Цілком вірогідно, 
що дослідження, обмежені звичним переліком індустріально розвинутих країн 
(США, Німеччина, Франція, Італія тощо) вже не здатні коректна відобразити 
технічний рівень металургійної галузі.

По-трете, наявність значної кількості електронних патентних баз даних, різ-
них як за масштабом патентної інформації, що надається, так і за формами до-
ступу до неї, становить проблему вибору інформаційних ресурсів.

Нарешті, четвертою проблемою слід вважати відсутність доступних 
інструктивно- методичних матеріалів українською мовою, які б знайомили бі-
бліотечних фахівців з основними функціональностями провідних ЕПБД.

Таким чином, дане дослідження має двоєдину ціль:
1) вирішення проблеми оптимального вибору ЕПБД при проведенні пред-

метного пошуку за металургійною тематикою;
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2) ознайомлення бібліотечних фахівців з практичним досвідом викорис-
тання основних функціональностей обраних ЕПБД.

З метою виконання поставленої цілі сформульовано завдання дослідження:
1) складання, на основі загальнодоступних статистичних відомостей, 

списку країн, які вносять найбільший вклад у світове виробництво сталі;
2) пошук ЕПБД, які містять патентні документи зазначених країн;
3) вирішення оптимізаційної задачі вибору ЕПБД, яка полягає у встанов-

ленні такої комбінації баз даних, що дозволить отримати найбільший обсяг па-
тентної документації при зверненні до найменшої кількості ЕПБД (тобто при 
максимальному зменшенні витрат робочого часу фахівця);

4) стислий інформаційний огляд основних функціональностей обраних 
ЕПБД та виконання пошукових прикладів за їх допомогою.

2. Матеріали та методи дослідження

Статистичні відомості стосовно світового виробництва сталі отримані за 
даними міжнародної некомерційної організації World Steel Association AISBL, 
зі штаб-квартирою в місті Брюссель.

Пошук загальнодоступних ЕПБД виконувався авторами шляхом самостій-
ного серфінгу в інформаційній мережі Internet, а також за допомогою аналізу 
досліджень, опублікованих у фахових періодичних виданнях.

Оптимальний вибір ЕПБД здійснювався шляхом аналізу результатів порів-
няння баз даних, виконаного в період часу лютого по березень 2023 р., за на-
ступними параметрами:

1) кількість країн, представлених у ЕПБД;
2) кількість бібліографічних записів за цільовою тематикою;
3) актуальність наданої інформації.
З метою обмеження області пошуку металургійним напрямком, при порів-

няльному аналізі ЕПБД враховувались патенти за наступними класами Між-
народної патентної класифікації:

1) В21 (механічна обробка металу без істотного зняття матеріалу, проби-
вання отворів);

2) В22 (ливарне виробництво; порошкова металургія);
3) В23 (металорізальні верстати; обробляння металів);
4) С21 (металургія заліза);
5) С22 (металургія, сплави чорних та кольорових металів; обробка спла-

вів та кольорових металів);
6) С23 (покриття металевих матеріалів; покриття інших матеріалів мета-

левим матеріалом; хімічна обробка поверхні; дифузійне оброблення металево-
го матеріалу; способи покривання вакуумним випаровуванням, розпилюван-
ням, іонною імплантацією або хімічним осадженням парів взагалі; способи 
запобігання корозії металевого матеріалу або утворюванню накипу);
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7) С25 (електролітичні або електрофоретичні способи; устаткування для 
них);

8) С30 (вирощування кристалів).

3. Результати та їх обговорення

Згідно з даними статистичного звіту компанії World Steel Association AISBL 
за 2021 р. «World Steel in Figures 2022» [4], промислові потужності, які виплав-
ляють більше 99% загальносвітового обсягу сталі, розміщені в 50 країнах (див. 
табл. 1). Країнами Азії виплавляється 80,2%, Європи 9,4%, Північної Америки 
6,0%, Південної Америки 2,2%, Африки 1% і в Австралії 0,3% світової сталі.

Рисунок 1 – Найбільші світові виробники сталі у 2021 році, млн. тонн

Слід зазначити, що сумарна частка продукції перших 14-ти країн спис-
ку сягає майже 88% світового виробництва (рис. 1). У той же час не можна 
стверджувати а ні того, що решта країн не володіє суттєвим науково- технічним 
потенціалом, а ні того, що зазначені 14 країн таким потенціалом обов’язково 
володіють. Отже, у межах даного дослідження, всі зазначені 50 країн мають 
бути взятими до уваги. Для ілюстрації виправданості такого, певною мірою 
«екстенсивного» підходу, доцільно привести наступний приклад: Швеція зна-
ходиться на 36 місці в списку (див. табл. 1) та виплавляє 4,7 млн тонн сталі на 
рік, що становить лише 0,2% світового виробництва, проте саме ця країна вже 
більше століття є флагманом передової наукової думки в царині металургії, 
зокрема чорної. Не випадково, перший у світі завод із виробництва так зва-
ної «зеленої» сталі з виключним використанням водню, в якості відновлювача 
заліза з руди, який планується до запуску в 2025 р., будується компанією H2 
Green Steel саме шведському місті Буден [5].
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Право видавати патенти на винаходи, корисні моделі та промислові зразки 
мають організації, що здійснюють діяльність з охорони об’єктів інтелектуальної 
власності: національні і регіональні патентні відомства, які видають національ-
ні та регіональні патенти, відповідно. Зазвичай, вказані відомства створюють 
та адмініструють електронні патентні бази даних (див. табл. 2, 3), використан-
ня яких при здійсненні тематичного пошуку є беззаперечною альтернативою 
патентним бюлетеням та іншим друкованим періодичним виданням.

Вочевидь, що найбільш повна колекція національних патентів окремої кра-
їни чи регіону має знаходитись у ЕПБД патентного відомства даної держави 
(регіону). Проте, якщо керуватися цим постулатом, то рішення задачі міжна-
родного предметного пошуку за металургійною тематикою буде далеким від 
оптимального: при охопленні максимально можливої кількості патентів, витра-
ти часу на виконання поставленої задачі також будуть найбільшими. Для ско-
рочення витрат часу, необхідно визначити такі (або таку) ЕПБД, які не тільки 
охоплюють найбільшу кількість національних та регіональних відомств, але й 
мають максимально повні та оновлені патентні репозитарії.

Окремо слід зазначити, що звернення до ЕПБД національних та регіональ-
них відомств залишається актуальним у двох випадках: 1) якщо патенти окре-
мого відомства відсутні в депозитарії сторонньої ЕПБД та 2) якщо існує ризик 
не охоплення важливої патентної інформації. Останнє є можливим, коли ві-
домство оформляє порівняно велику кількість охоронних документів. У тако-
му разі, з метою гарантування повноти пошукового результату, доцільно здій-
снити пошук у ЕПБД конкретного відомства.

Таким чином, остаточне формулювання оптимізаційної задачі вибору ЕПБД, 
виглядає наступним чином: необхідно визначити таку комбінацію баз даних, 
що дозволить отримати найбільший обсяг актуальної патентної документації 
при зверненні до найменшої кількості ЕПБД (тобто при максимальному змен-
шенні витрат робочого часу фахівця бібліотеки).

Виконаний авторами аналіз літературних джерел [17–28], дозволив встано-
вити, що існуюча сукупність електронних патентних баз даних може бути по-
ділена на окремі категорії у залежності від:

1) масштабу представлених даних: мультинаціональні, регіональні та на-
ціональні;

2) типу керівної організації: міжнародні або державні установи чи органі-
зації та корпорації;

3) умов доступу користувача: вільний, частково обмежений, платний.
Крім того, у результаті проведеного аналізу, надалося можливим виділити 

дві групи ЕПБД, найбільш придатних для виконання міжнародного патентного 
пошуку в умовах ЦДНТБ ГМКУ, а саме:

1) мультинаціональні міжнародні та державні ЕПБД вільного доступу;
2) мультинаціональні корпоративні ЕПБД вільного доступу.
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Незважаючи на більшу відомість ЕПБД другого типу, тобто корпора-
тивних, таких як Google Patents, Lens, Patent Inspiration, Free Patents Online, 
SureChEMBL чи Octimine, об’єктом даного дослідження обрано ЕПБД першо-
го типу, тобто міжнародні та державні. Оскільки бази даних вказаного типу 
більш регулярно та в повному обсязі обновлюються національними патент-
ними відомствами згідно з умовами діючих міжнародних договорів, таких 
як, наприклад, Стокгольмська конвенція чи Європейська патентна конвенція. 
У свою чергу, серед мультинаціональних міжнародних та державних баз даних 
вільного доступу найбільш перспективними для патентного пошуку є наступні 
три ЕПБД: Patentscope, Espacenet та Depatisnet, які підтримують не лише власні 
патентні колекції, але й колекції з десятків національних патентних офісів, що 
робить їх одними з найбільш популярних серед доступних пошукових джерел.

Патентна база даних Patentscope створена та підтримується Всесвітньою 
організацією інтелектуальної власності (WIPO), яка є одним із спеціалізова-
них агентств ООН. Доступ до ЕПБД Patentscope можливий за посиланням як 
зі стартової сторінки WIPO (https://www.wipo.int), так і зі сторінки піддомена 
сайту патентної організації (http://patentscope.wipo.int).

База даних Espacenet створена та підтримується Європейським патентним 
відомством, яке є виконавчим органом Європейської патентним патентної ор-
ганізації (EPO). Доступ до ЕПБД Espacenet здійснюється за посиланнями зі 
стартової сторінки EPO (https://www.epo.org), або безпосередньо з власного до-
мену бази даних (https://worldwide.espacenet.com).

Патентна база даних Depatisnet створена та підтримується Німецьким відом-
ством з питань патентів і торговельних марок. Доступ до ЕПБД Depatisnet, як 
і у випадку з Patentscope, можливий або за посиланням зі стартової сторінки па-
тентного відомства (www.dpma.de), або зі сторінки піддомена (https://depatisnet.
dpma.de/DepatisNet).

У таблицях 4, 5 зведені результати запитів до ЕПБД Patentscope, Espacenet 
та Depatisnet щодо кількості бібліографічних патентних записів за металургій-
ним напрямком (класи МПК: В21, В22, С21, С22, С23, С25, С30) та стану їх 
актуалізації.

Порівняльним аналізом масивів даних, представлених у таблицях 4, 5, вста-
новлено наступне:

1) найбільша загальна кількість бібліогра- фічних записів щодо патентів 
металургійної тематики міститься в ЕПБД Depatisnet, та дорівнює 4129977 шт. 
(див. рис. 2);

2) найбільша кількість патентних відомств, які надають інформацію щодо 
металургійних патентів, представлена в ЕПБД Espacenet, та дорівнює 46 шт. 
(див. рис. 3);

3) найбільша кількість своєчасно обновлюваних патентних колекцій (ак-
туалізація в 2023 р.), представлена в ЕПБД Patentscope, та дорівнює 29 шт. 
(див. рис. 4).
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Рисунок 2 – Загальна кількість  бібліографічних 
записів у ЕПБД

Рисунок 3 – Кількість патентних відомств, які 
представлені у ЕПБД

Рисунок 4 – Кількість актуалізованих патентних 
колекцій у ЕПБД
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Отримана інформація не дає можливості зробити остаточний висновок, 
щодо оптимального вибору бази даних для міжнародного пошуку металургій-
ної тематики, оскільки кожна з досліджуваних патентних баз даних виперед-
жає інші за одним, та одночасно поступається за двома з трьох оцінюваних 
критеріїв. З метою вирішення поставленого завдання, авторами був розробле-
ний новий показник для одночасної якісно- кількісної оцінки повноти та акту-
альності представлення даних у досліджуваних ЕПБД. Запропонований показ-
ник повноти та актуальності відображає наявність патентної колекції, повноту 
її представлення і своєчасність оновлення та розраховується за наступною 
формулою:

          (1)

де ППАn – показник повноти та актуальності патентної інформації n-го патент-
ного відомства в досліджуваній ЕПБД; БЗn – коефіцієнт, який відображує за-
гальну кількість бібліографічних записів, наданих n-им патентним відомством 
до ЕПБД; НКn – коефіцієнт, який засвідчує принципову наявність колекції від 
n-го патентного відомства в ЕПБД; АКn – коефіцієнт, який відображує актуаль-
ність представлених патентів від n-го патентного відомства в ЕПБД; n – кіль-
кість патентних відомств, які розглядаються (n=55).

Для використання в розрахунку показника повноти та актуальності ППА, 
коефіцієнти БЗn, НКn, АКn, мають бути приведені в кодовану форму, шляхом 
заміни фактичного значення на одне із можливих кодованих з наступних дис-
кретних діапазонів:

         (2)

      (3)

     (4)

Вищезазначені коефіцієнти кодуються за принципом порівняння та ранжу-
вання фактичних значень. Коефіцієнт БЗn=0 у разі відсутності жодного біблі-
ографічного запису n-го патентного відомства; БЗn=0,33; 0,66; 1 у разі коли 
кількість записів n-го патентного відомства в одній ЕПБД має мінімальну, се-
редню та максимальну кількість, порівняно з записами у двох інших ЕПБД, 
відповідно. Коефіцієнт НКn=0 у випадку відсутності патентної колекції n-го 
відомства в ЕПБД та НКn=1 у разі її наявності. Коефіцієнт АКn=0 у разі від-
сутності оновлень колекції та АКn=1 у разі наявності найсвіжішого оновлен-
ня, що на час виконання дослідження відповідає 2023 р. Крім того, коефіцієнт  
АКn = 0,25; 0,5; 0,75 у випадку, коли оновлення колекції n-го патентного відом-
ства в одній ЕПБД має мінімальну, середню та максимальну кількість, порівня-
но з записами у двох інших ЕПБД.

Аналіз структури формули (1) свідчить, що в найменше теоретичне значен-
ня показника ППАn дорівнюватиме нулю за умови повної відсутності патент-
ної інформації в базі даних, а найбільше можливе значення показника стано-
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витиме ППАn=1 коли одночасно виконуються три умови: 1) патентна колекція 
n-го відомства наявна в ЕПБД; 2) дата її оновлення – 2023 р.; 3) кількість за-
писів у патентній колекції досліджуваної ЕПБД найбільша, порівняно з двома 
іншими патентними базами даних.

Після кодування коефіцієнтів БЗn, НКn, АКn та розрахунку за формулою (1), 
авторами отримано масив значень показників повноти та актуальності ППАn 
для кожного патентного відомства в ЕПБД Patentscope, Espacenet та Depatisnet 
(див. табл. 6).

Узагальнені показники показників повноти та актуальності патентної ін-
формації ППА для досліджуваних ЕПБД Patentscope, Espacenet та Depatisnet 
розраховуються, як сума показників ППАn окремих національних та регіо-
нальних патентних відомств:

      (6)

Після застосування формули (6) до масиву показників ППАn з таблиці 6, 
отримано значення показників повноти та актуальності патентної інформа-
ції ППА досліджуваних ЕПБД, які склали 34,63; 41,09 та 37,25 для баз даних 
Patentscope, Espacenet та Depatisnet.

Отже, за результатом проведеного дослідження, встановлено, що найбільш 
повною та актуальною колекцією патентної документації металургійної те-
матики володіє ЕПБД Espacenet. На рисунку 5 наведене порівняння відносної 
долі металургійних патентів національних та регіональних відомств у колекції 
ЕПБД Espacenet.

Рисунок 5 – Металургійні патенти окремих відомств у базі даних  Espacenet

Як слідує із наведених даних, три чверті від загального обсягу металур-
гійних патентів у ЕПБД Espacenet видано п’ятьма патентними відомствами: 



143

ISSN 2707-3335. Бібліотечний Меркурій. 2023. Вип. 2(30)

Та
бл

иц
я 

6
П

ок
аз

ни
ки

 п
ов

но
ти

 т
а 

ак
ту

ал
ьн

ос
ті

 ін
ф

ор
м

ац
ії 

по
 м

ет
ал

ур
гі

йн
ом

у 
на

пр
ям

ку
  

ві
д 

па
те

нт
ни

х 
ві

до
м

ст
в 

у 
Е

П
БД

 P
at

en
ts

co
pe

, E
sp

ac
en

et
 т

а 
D

ep
at

is
ne

t

№
 

пп
П

ат
ен

тн
е 

ві
до

м
ст

во
Е

П
БД

№
 

пп
П

ат
ен

тн
е 

ві
до

м
ст

во
Е

П
БД

Pa
te

nt
‑ s

co
pe

Es
pa

ce
-n

et
D

ep
at

is
-n

et
Pa

te
nt

‑ s
co

pe
Es

pa
ce

-n
et

D
ep

at
is

-n
et

1
2

3
4

5
6

7
8

9
10

1
C

N
0,

78
0,

89
1

29
B

D
0

0
0

2
IN

1
0,

80
0,

69
30

TH
0,

92
0

0
3

JP
0,

78
0,

89
1,

00
31

PK
0

0
0

4
U

S
1,

00
0,

89
0,

78
32

ZA
0,

61
0,

80
0,

75
5

ru
0,

78
1

0,
89

33
A

R
0,

89
1

0,
78

6
K

R
0,

78
0,

89
1

34
SK

0,
78

1
0,

89
7

TR
0,

00
0,

92
0,

80
35

C
Z

0,
89

0,
78

0,
92

8
D

E
0,

78
1

0,
80

36
SE

0,
78

0,
89

1
9

B
R

0,
78

0,
89

1,
00

37
K

Z
0,

92
0

0
10

IR
0

0
0

38
FI

0,
78

0,
89

1
11

IT
0,

89
0,

92
0,

69
39

D
Z

0
0,

92
0,

80
12

TW
0

0,
92

0,
80

40
R

O
0,

89
1

0,
78

13
V

N
0,

92
0,

72
0,

72
41

A
E

0,
92

0
0

14
U

A
0

0,
92

0,
80

42
B

Y
0

0
0

15
M

X
0,

69
0,

83
0,

80
43

LU
0

1
0,

89
16

ID
0,

92
0,

72
0,

61
44

O
M

0
0

0,
00



144

ISSN 2707-3335. Бібліотечний Меркурій. 2023. Вип. 2(30)

1
2

3
4

5
6

7
8

9
10

17
ES

1
0,

89
0,

78
45

PT
1

0,
80

0,
69

18
FR

0,
89

1
0,

78
46

R
S

0,
69

0,
80

1
19

C
A

1
0,

78
0,

80
47

G
R

1
0,

89
0,

78
20

EG
0,

69
0,

83
0,

72
48

C
O

0,
89

1
0,

78
21

SA
0,

72
0,

92
0,

61
49

C
L

1
0,

89
0,

78
22

PL
0,

78
0,

89
1

50
K

W
0

0
0

23
AT

0,
78

0,
89

1
51

O
A

PI
0

0,
92

0,
80

24
G

B
0,

89
1

0,
78

52
A

R
IP

O
0,

53
0,

83
0,

80
25

B
E

0
1

0,
89

53
EP

O
0,

89
1

0,
78

26
M

Y
0,

92
0,

80
0,

00
54

G
C

C
 P

O
0

0,
83

0,
80

27
N

L
0,

78
1

0,
89

55
EA

PO
0,

78
0,

80
0,

92
28

A
U

1
0,

89
0,

69



145

ISSN 2707-3335. Бібліотечний Меркурій. 2023. Вип. 2(30)

Китайським національним відомством інтелектуальної власності (32,8%), 
Патентним відомством Японії (22,3%), Відомством США з питань патентів 
і торговельних марок (10,4%), Німецьким відомством з питань патентів і тор-
говельних марок (5,83%) та Південно- Корейським відомством інтелектуальної 
власності (4,1%).

Разом з тим у ЕПБД Espacenet відсутні патенти дев’яти наступних націо-
нальних відомств: Патентного відомства Ірану, Департаменту патентів, зразків 
і товарних знаків Бангладеш, Відомства інтелектуальної власності Таїланду, 
Організації інтелектуальної власності Пакистану, Національного інституту ін-
телектуальної власності республіки Казахстан, Міжнародного центру реєстра-
ції патентів Об’єднаних Арабських Еміратів, Національного центру інтелекту-
альної власності Білорусі, Національного відомства інтелектуальної власності 
Оману та Департаменту торгових марок і патентів Кувейту.

Як свідчать результати аналізу електронних представництв національних 
патентних відомств, приведені в таблиці 2, із дев’яти вищевказаних відомств, 
чотири не мають власних електронних патентних баз даних, а саме: Бангла-
деш, Пакистан, Оман, Кувейт. Патентне відомство Ірану має національну ді-
джиталізовану систему обліку та пошуку патентів, проте доступ до неї для 
представників іноземних країн заблокований. Патентні відомства решти країн 
(Таїланду, Казахстану, Об’єднаних Арабських Еміратів та Білорусі) підтриму-
ють національні ЕПБД, доступ до яких можливий через електронні адреси, 
вказані в таблиці 2. Слід також зазначити, що Оман та Кувейт є державами- 
членами Ради співробітництва арабських держав Перської затоки, тож є певна 
вірогідність, що патенти, дійсні на території цих країн були видані та містяться 
в ЕПБД Патентного відомства Ради держав Перської затоки, електронна адреса 
якої приведена в таблиці 3.

Підсумовуючи виконані авторами дослідження, надається можливим ствер-
джувати, що оптимальне рішення задачі проведення вичерпного предметного 
патентного пошуку за металургійною тематикою передбачає звернення до на-
ступних одинадцяти ЕПБД:

1) Espacenet (Європейська патентна організація, https://worldwide.
espacenet.com);

2) PSS CNIPA (Китайське національне відомство інтелектуальної влас-
ності, ttps://pss-system.cponline.cnipa.gov.cn/ conventionalSearch);

3) J-PlatPat (Патентне відомство Японії, https://www.j-platpat.inpit.go.jp);
4) Patent Public Search UPSTO (Відомство США з питань патентів і торгі-

вельних марок, https://ppubs.uspto.gov/pubwebapp/static/pages/landing.html);
5) DPMAregister (Німецьке відомство з питань патентів і торгівельних ма-

рок, https://register.dpma.de/DPMAregister/pat/uebersicht);
6) Patent & Utility model Search Service KIPRIS (Південно- Корейське відом-

ство інтелектуальної власності, http://engpat.kipris.or.kr/engpat/searchLogina.
do?next=MainSearch);
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7) DIP search (Відомство інтелектуальної власності Таїланду, https://search.
ipthailand.go.th);

8) Державний реєстр винаходів (Національний інститут інтелектуальної 
власності республіки Казахстан, https://gosreestr.kazpatent.kz);

9) Industrial Property Digital Library (Міжнародний центр реєстрації патен-
тів ОАЕ, https://services.economy.ae/m/Pages/ProcessApplication.aspx? Action=N
ew&WFID=117&CategoryID=14&lang=en- US);

10) БД НЦІВ (Національний центр інтелектуальної власності Республіки 
Білорусь, https://www.ncip.by/bazy-dannykh/bazy-dannyh).

11) GCCPO DB (Патентне відомство Ради співробітництва арабських дер-
жав Перської затоки, https://www.gccpo.org/CustomersService/Adv_SearchEn).

Разом з тим слід зазначити, що окрім приведеного рішення завдання ви-
черпного пошуку, можна запропонувати ще два сценарії, застосування яких 
сприятиме суттєвому зменшенню витрат часу спеціалістів за рахунок обґрун-
тованого скорочення кількості ЕПБД.

Перший скорочений сценарій ґрунтується на оцінці загальної та відносної 
сукупної кількості металургійних патентів, що міститься в останніх п’яти базах 
даних з вищезазначеного списку, а саме: в ЕПБД патентних відомств Таїланду, 
Казахстану, Об’єднаних Арабських еміратів, Білорусі та Ради співробітництва 
арабських держав Перської затоки. Авторами статті були виконані перевірки 
кількості бібліографічних патентних записів за класами МПК: В21, В22, С21, 
С22, С23, С25, С30 у зазначених ЕПБД. Встановлено, що сумарний обсяг ме-
талургійних патентів у них складає 12713 одиниць, що становить лише 0,33% 
від кількості патентів у ЕПБД Espacenet. Таким чином, застосування першого 
сценарію потенційно здатне скоротити час міжнародного патентного пошуку 
металургійної тематики майже вдвічі, шляхом виключення п’яти з одинадцяти 
ЕПБД, при цьому поза сферою пошуку опиняється дуже незначна кількість 
патентів.

Другий сценарій можна розглядати, як експрес- варіант пошуку. Згідно ньо-
го, з одинадцяти баз даних вищезазначеного переліку необхідно виключити 
десять, та залишити тільки ЕПБД Espacenet. Застосування такого сценарію 
максимально скоротить час пошуку, проте також воно пов’язане з ризиком 
можливої втрати патентної інформації, оскільки, до виключення зі сфери по-
шуку незначної кількості патентів за першим сценарієм, додається потенцій-
на небезпека від неповного охоплення патентних колекцій найбільш вагомих 
«постачальників» нових винаходів та корисних моделей: патентних відомств 
Китаю, Японії, США, Німеччини та Південної Кореї.

Реальність подібного ризику легко довести наступним прикладом. В ЕПБД 
Espacenet міститься 154248 металургійних патентів Південно- Корейського ві-
домства інтелектуальної власності, проте безпосереднім зверненням до бази 
даних цього відомства (ЕПБД KIPRIS) встановлено наявність вже 169707 па-
тентів. Тобто обсяг інформації, яка потенційно може опинитися поза сферою, 
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пошуку становить 15459 бібліографічних записів. Слід враховувати, що за-
гальна кількість патентів у ЕПБД відповідних відомств Китаю, Японії, США, 
Німеччини в рази перевищує цей показник для Південно- Корейського відом-
ства інтелектуальної власності. Отже, при застосуванні експрес- варіанту по-
шуку дійсно наявний ризик втрати великої кількості патентної інформації.

Втім, необхідно зазначити, що рішення щодо остаточного вибору сцена-
рію міжнародного пошуку (вичерпного з 11 ЕПБД, скороченого з 6 ЕПБД або 
експрес- варіанту з 1 ЕПБД), приймається спеціалістом бібліотеки в кожному 
випадку окремо з урахуванням наявних особливостей, умов та обмежень.

Оскільки ознайомлення бібліотечних фахівців з основними функціональ-
ностями одинадцяти обраних патентних баз даних, виходить далеко за межі 
даної роботи, то доцільно обмежитись однією базою даних, а саме ЕПБД 
Espacenet, адже вміння користуватись лише однією цією БД вже дозволяє здій-
снювати міжнародний патентний пошук металургійної тематики в експрес- 
режимі.

Загальне ознайомлення з ЕПБД Espacenet.
У загальному випадку, патентні бази даних можуть передбачати наступні 

пошукові методи: цифровий/текстовий пошук, пошук за допомогою форм, по-
шук за допомогою командного рядку. ЕПБД Espacenet дозволяє застосовувати 
усі три зазначені методи: перший та третій в інтерфейсі «Розумний пошук» 
(«Smart Search»), а другий – в інтерфейсі «Розширений пошук» («Advanced 
search»). Робота користувача в обох інтерфейсах синхронізована, тобто коли 
користувач бази даних вводить запит у одному інтерфейсі, то Espacenet одно-
часно надає йому еквівалентний запит у іншому. Оскільки обидва пошукові 
інтерфейси, фактично надають можливість у різному вигляді сформулювати 
однаковий запит, то вони використовують і однакові елементи пошуку, а саме: 
пошукові терміни (ключові слова, класифікаційні позначення міжнародної 
МПК або спільної СПК патентних класифікацій, патентне відомство, імена 
винахідників або номери патентів); пошукові поля (тобто частини патентних 
документів, в яких здійснюватиметься пошук: назва, реферат, формула тощо); 
оператори (логічні, такі як AND, OR, NOT та оператори поля, такі як all, any, 
within).

Цифровий/текстовий пошук в ЕПБД Espacenet.
Даний вид пошуку реалізований у базовому режимі Розумного пошуку 

(«Smart Search- Basic mode»).
Інтерфейс «Smart Search» виконаний у стилі пошукової строки Google тобто 

є мультипошуковим полем. Особливість роботи пошукового двигуна в базово-
му режимі Розумного пошуку полягає в тому, що при вводі користувачем пев-
ного запиту, система розпізнає, аналізує отримані пошукові терміни та асоціює 
їх з відповідними пошуковими полями. Наприклад, при введенні слів, система 
асоціює їх з назвою, анотацією, описом, формулою, винахідниками або влас-
никами патенту, у залежності від змісту слів. Крім того система розпізнає та 
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відповідно асоціює класифікаційні символи за МПК і СПК, коди держав, номе-
ри патентів, дати публікацій. Слід зазначити, що проміжки між словами пошу-
ковий двигун розпізнає як логічний оператор AND, тому на запит у прикладі 
на рис. 7, система видасть всі бібліографічні записи, які мають терміни «ore» 
та «sintering».

Рисунок 6 – Пошукова строка «Smart Search‑Basic mode» ЕПБД Espacenet

Отже, надається можливим підсумувати, що цифровий/текстовий пошук 
у базовому режимі Розумного пошуку ЕПБД Espacenet виконується шляхом 
автоматичного розпізнавання системою пошукових термінів, при цьому мож-
ливість конкретизації пошукових полів та вводу логічних операторів користу-
вачем не передбачена.

Пошук за допомогою форм у ЕПБД Espacenet.
Зазначений вид пошуку реалізований в інтерфейсі «Розширений пошук» 

(«Advanced search»).
Структура інтерфейсу Розширеного пошуку в ЕПБД Espacenet обов’язково 

має випадаюче меню вибору мови запиту (англійська, німецька, французька), 
пошукове дерево, кнопку старту пошуку «Search» та кнопку очищення інтер-
фесу «Reset». Пошукове дерево увінчане випадаючим меню вибору логічного 
оператору (AND, OR, NOT), за допомогою якого поєднуються пошукові форми 
та може містити ти мінімум одну пошукову форму. У свою чергу, для кожної 
пошукової форми передбачено можливість конкретизації користувачем асоці-
йованого з формою пошукового терміну: текстові поля в документі (абстракт, 
опис тощо), імена (винахідники, власники тощо), дати (наприклад, публікації), 
номери (заявки, патент у тощо), класифікація (МПК, СПК тощо), інше (напри-
клад, цитовані документи). Крім того, кожна пошукова форма дає можливість 
вибору порівнювальних операторів (any, all, proximity, =). Передбачено опцію 
утворення вкладених запитів за допомогою опції «Group».

У прикладі на рис. 7 відображено реалізацію в інтерфейсі «Advanced search» 
того ж запиту, що було оформлено за допомогою пошукової строки «Smart 
Search- Basic mode» на рис. 6.

Отже, надається можливим підсумувати, що пошук за допомогою форм 
у інтерфейсі «Розширеного пошуку» ЕПБД Espacenet надає користувачеві на-
багато більші можливості для створення складних запитів, ніж попередньо 
розглянутий пошук у базовому режимі Розумного пошуку, оскільки дозволяє 
довільно обирати кількість пошукових форм, мануально асоціювати з ними по-
шукові терміни та створювати вкладені запити за допомогою мулевих опера-
торів.
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Рисунок 7– Структура інтерфейсу «Advanced search» ЕПБД Espacenet 

Пошук за допомогою командного рядка в ЕПБД Espacenet.
Цей вид пошуку реалізований в експертному режимі Розумного пошуку 

(«Smart Search- Expert mode») та призначений для досвідчених користувачів, 
які бажають виконати спеціалізовані запити. Отже, якщо потреби конкретно-
го користувача цілком можуть бути реалізовані за допомогою попередніх двох 
вищезазначених видів пошуку, то потреба у використанні експертного режиму 
Розумного пошуку відсутня. Але даних режим може бути корисним у випадку, 
коли користувач бажає самостійно визначати певні пошукові поля, асоціювати 
з ними необхідні пошукові терміни та поєднувати їх за допомогою логічних, по-
рівняльних операторів і операторів близькості. Передбачено опцію утворення 
вкладених запитів за допомогою дужок та операторів. На думку авторів статті, 
спосіб формулювання вкладених запитів у експертному режимі Розумного по-
шуку є інтуїтивно більш зрозумілим, ніж у інтерфейсі Розширеного пошуку за 
допомогою форм. Для успішного користування пошуком розглядуваному ре-
жимі необхідне знання синтаксису запитів: символів скорочення слів, умовних 
позначень пошукових полів, позначення та призначення логічних і порівняль-
них операторів, операторів близькості, тощо. Докладна довідкова інформація 
стосовно синтаксису запитів розміщена на офіційному сайті ЕПБД Espacenet.

У прикладі на рис. 8 відображено реалізацію в інтерфейсі «Smart Search- 
Expert mode» спеціалізованої форми запиту, який було оформлено за допомо-
гою двох вищеописаних видів пошуку. Відмінність запиту на рис. 8 полягає 
в довільному виборі пошукових полів (тільки назва та абстракт патенту), а та-
кож у заданні особливої умови появи пошукових термінів у документі (слово 
«ore» передувати слову «sintering» на відстані до чотирьох слів, включно).

Отже, надається можливим підсумувати, що пошук за допомогою команд-
ного рядка в експертному режимі Розумного пошуку ЕПБД Espacenet надає 
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користувачеві максимальну свободу для створення специфікованих запитів, які 
принципово не можуть бути реалізовані в двох попередньо розглянутих режи-
мах пошуку.

В якості реального прикладу використання ЕПБД Espacenet для виконання 
пошуку металургійної тематики, на рисунку 9 приведено запит, сформований 
в інтерфейсі «Розширений пошук». Запит у текстовій формі має вигляд: «Зна-
йти патенти на розробку способу виготовлення залізовмісних брикетів мета-
лургійного призначення з використанням сполучних домішок, які були опу-
бліковані пізніше 2000 року». Запит сформульовано таким чином, що пошук 
за основними термінами відбувається в назві та абстракті патентів. Слід зазна-
чити, що додання символу скорочення «*» до слів «briquett» «iron», «binder» 
дозволяє системі додавати будь-яку кількість літер до зазначених пошукових 
слів. Тобто окрім терміну «briquett» в результатах пошуку опиняться і такі сло-
ва, як «briquettes» або «briquettsing», тощо. 

\

Рисунок 9 – Приклад пошукового запиту металургійної тематики  
в інтерфейсі «Advanced search» ЕПБД Espacenet

Також необхідно звернути, що, окрім терміну «method», використано ще де-
кілька близьких за значенням термінів, які могли б використовуватись авторами 
при оформленні патенту на спосіб отримання брикетів, а саме «manufacturing», 

Рисунок 8 – Інтерфейс командної строки  
в «Smart Search‑ Expert mode» ЕПБД Espacenet
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«producing» та «technology». Нарешті пряме зазначення цільового класу МПК 
C22 B1/24 має на меті обмежити результати пошуку виготовленням брикетів 
саме для металургійної галузі.

Синтаксис цього ж запиту в інтерфейсі командної строки в «Smart Search- 
Expert mode» приведено на рисунку 10.

Рисунок 10 – Приклад пошукового запиту металургійної тематики в інтерфейсі  
командної строки в «Smart Search‑Expert mode» ЕПБД Espacenet

Досвід, отриманий авторами дослідження, при ознайомленні з основними 
функціональностями ЕПБД Espacenet та виконанні низки пошукових запитів, 
подібних до вищезазначеного, дозволив дійти до наступного висновку. Най-
більш придатним інструментом для виконання реальних запитів металургійної 
тематики є інтерфейс «Розширеного пошуку», який, з одного боку, дозволяє 
створювати досить складні запити, але, з іншого боку, є достатньо легким та 
зрозумілим у користуванні, оскільки надає наочну структуру запиту у вигляді 
логічна пов’язаних форм та не вимагає глибокого знання синтаксису запитів 
ЕПБД Espacenet.

Нарешті, завершуючи дану роботу, автори вважають необхідним звернути 
увагу фахівців, чия сфера професійних інтересів пов’язана з металургійною 
галуззю, на один з побічних результатів, який, хоч і не пов’язаний безпосе-
редньо з темою дослідження, але безумовно заслуговує уваги. Аналіз даних 
таблиці 1 свідчить про те, що з країн першої десятки світових виробників ста-
лі (Китай, Індія, Японія, США, Росія, Південна Корея, Туреччина, Німеччина, 
Бразилія, Іран), сім є країнами азійського регіону. При цьому, якщо сумарна 
частка сталі, яка виплавляється країнами першої десятки складає 83,2% світо-
вого обсягу, то частка 7 азійських країн сягає 75%. Тобто є об’єктивні підстави 
для визнання азіатської економіки як світової домінанти в царині металургій-
ної промисловості.

Викликає інтерес стан наукового прогресу вищезазначених десяти кра-
їн. Очевидно, що одним із можливих способів його характеризації є оцінка 
кількості запатентованих металургійних винаходів. На рисунку 5 приведене 
порівняння часток металургійних патентів у ЕПБД Espacenet, наданих націо-
нальними патентними відомствами (зазначимо, що аналогічні порівняння були 
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виконані авторами також і для ЕПБД Patentscope, Depatisnet та дали чисельно 
подібні результати). Встановлено, що країни першої десятки світових вироб-
ників сталі патентують 78,1% від загального обсягу винаходів металургійної 
тематики. При цьому представники азіатського регіону з першої десятки нада-
ють 61,1% патентів. Отже сумарна частка патентів шести азійських країн (Па-
тентне відомство Ірану не оприлюднює національні винаходи) складає більше 
половини світового обсягу.

Рисунок 11 – Порівняння темпів наукового та промислового прогресу  
країн першої десятки світових виробників сталі

Проте, при порівнянні цих цифр з вищезазначеними обсягами виробництва 
сталі, стає очевидним, що наявний певний дисбаланс розвитку виробництва та 
наукової думки. Адже, логічно було б припустити, пропорційно збільшенню 
відносної кількості нових наукових винаходів має спостерігатися і відповід-
ний виробничий прогрес. На рисунку 11 приведене порівняння частки мета-
лургійних патентів у ЕПБД Espacenet та частки в світовій виплавці сталі для 
країн першої десятки (за виключенням Ірану). Діаграма розділена навпіл умов-
ною лінією, яка характеризує тотожність наукового та виробничого розвитку 
(кожному проценту приросту кількості патентів відповідає процент приросту 
виплавки сталі). У верхній частині діаграми, тобто над зазначеною лінією та 
безпосередньо на ній опинились Південна Корея, Німеччина, США та Японія 
– це країни, в яких прогрес наукової думки значно випереджає темп розвитку 
виробництва. У нижній частині знаходяться Бразилія, Туреччина, Індія, Росія 
та Китай – це країни, в яких, навпаки, обсяги виробництва випереджають роз-
виток наукової думки.
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Виконане порівняння, при всій умовності застосованого авторами підходу, 
дає можливість ідентифікувати світових флагманів металургійної науки, яким 
являються: одна європейська країна – Німеччина, одна північноамериканська – 
США, та три азійських: Південна Корея, Японія та Китай. Зазначимо, що Китай 
включено в цей перелік через вражаючу загальну кількість патентів (32,79%, 
тобто більше третини світового обсягу). Практична цінність отриманого ре-
зультату полягає в можливості корекції перспективних напрямків наукової ро-
боти, для спеціалістів- металургів, та поповнень фондів, для працівників галу-
зевих бібліотек. Вочевидь, додаткова увага має бути приділена ознайомленню 
з передовими досягненнями металургійної науки трьох зазначених азіатських 
країн.

ВИСНОВКИ

1. Вперше складено реєстр національних та регіональних електронних 
патентних баз (ЕПБД) країн, сумарна частка виплавки сталі в яких сягає 99,1% 
від загальносвітового обсягу виробництва сталі. Реєстр має перспективу прак-
тичного використання при виконанні міжнародного пошуку металургійної те-
матики працівниками бібліотечної галузі або авторами винаходів.

2. Виконано порівняльний аналіз найбільш відомих мультинаціональних 
міжнародних та державних ЕПБД вільного доступу: Patentscope, Espacenet та 
Depatisnet. Аналіз проводився за критеріями загальної кількості бібліографіч-
них записів щодо патентів металургійної тематики, кількості патентних ві-
домств, які надають інформацію по металургійним патентам та кількості своє-
часно обновлюваних патентних колекцій.

3. Розроблений новий показник повноти та актуальності патентної інфор-
мації, що міститься у ЕПБД. Використання запропонованого показника дозво-
лило зробити однозначний вибір при порівняльному аналізі ЕПБД в умовах на-
явності суперечливих оцінок, отриманих внаслідок використання традиційних 
критеріїв.

4. Встановлено, що найбільш повна та актуальна колекція патентної до-
кументації металургійної тематики міститься в ЕПБД Espacenet.

5. Виконано аналіз наповненості ЕПБД Espacenet за металургійним на-
прямком. Встановлено, що три чверті від загального обсягу металургійних па-
тентів у ЕПБД Espacenet видано п’ятьма патентними відомствами: Китайським 
національним відомством інтелектуальної власності (32,8%), Патентним ві-
домством Японії (22,3%), Відомством США з питань патентів і торговельних 
марок (10,4%), Німецьким відомством з питань патентів і торговельних марок 
(5,83%) та Південно- Корейським відомством інтелектуальної власності (4,1%). 
Крім того, встановлено перелік національних відомств, патенти яких відсутні 
в досліджуваній базі даних (перелік з дев’яти відомств приведений у тексті 
роботи).
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6. Вирішено оптимізаційну задачу вибору інформаційних ресурсів при 
виконанні міжнародного пошуку металургійної тематики. Обґрунтовано три 
можливих сценарії, які відрізняються широтою патентного пошук і налічують 
11, 5 та 1 електрону патентну бузу даних (перелік ЕПБД за кожним сценарієм 
приведений у тексті роботи).

7. Виконано ознайомчий аналіз з основними функціональностями ЕПБД 
Espacenet та рекомендовано оптимальний інтерфейс для здійснення запитів при 
виконанні патентного пошуку, а саме пошук за допомогою форм «Advanced 
search».

8. Обґрунтовано нові перспективні напрямки поповнення бібліотечних 
фондів, з точки зору відповідності актуальним світовим тенденціями розвитку 
металургійної науки.
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PROBLEM OF OPTIMAL SELECTION OF INFORMATION 
RESOURCES FOR THE INTERNATIONAL PATENT SEARCH 
OF METALLURGICAL MATTERS

Summary
The continuous digitization of patent information sources and the emergence of 
new world leaders in metallurgical science and production necessitate the correction 
of traditional approaches to international patent searches, which are carried out by 
specialists of science & technology libraries for users- inventors. The authors have 
compiled an exhaustive register of existing national and international electronic 
patent databases (EPDB), which includes 49 titles and covers the patent offices of 
countries, whose joint share in steel production, as of 2022, reaches 99% of the 
world total. Thus, the widest possible breadth of international patent search in the 
metallurgical field was determined. In order to spare the working time of library 
specialists and save resources while performing this type of search, the task of 
its optimization was formulated and subsequently solved. The study developed 
three possible scenarios of patent search, which include 11, 5 and 1 recommended 
electronic databases. The authors have carried out a comparative analysis of the three 
largest multinational free-access EBDBs: Patentscope, Espacenet and Depatisnet. It 
is determined that Espacenet contains the most complete and up-to-date collection 
of metallurgical patents and, therefore, is best suited for this type of search. In 
general, the research has a pronounced practical orientation and is intended to give 
the specialists of science & technology libraries tools and guidance for performing 
international patent searches in modern conditions and, thus, to improve the quality 
of user service. In addition, the obtained work results made it possible to determine 
promising directions for replenishment of library funds.

Keywords: international patent search, metallurgy, electronic databases, Patentscope, 
Espacenet, Depatisnet, patent collections, library user services.


